



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

烟台国际机场春运累计旅客吞吐量60.8万人次，同比增长24.2%；货邮吞吐量6813吨，恢复至2019年同期166.2%；航空旅行社新开航线当日售罄——

民航带动城市全面回暖起飞

YMG全媒体记者 慕溯 实习生 张镭 通讯员 常征 王侃 许茜



山以及西双版纳等城市航班，加班和航班恢复程度均创近年来的新高。

早在去年12月底，民航局就在向国内航司下发的《安全有序恢复航空运输市场的工作方案》中提到，1月底恢复至疫情前88%，并制定恢复国内市场三阶段目标。其中第三阶段(2023年2月1日到2023年3月25日)中提到，部分符合要求的航司可自行评估后按2019年的日均航班量进行恢复。

这也为地方机场逐渐“回暖”提供参考。不过，张勋坦言，从烟台国际机场的

生产运输恢复情况来看，目前依然是靠烟台本地市场自身的驱动力，推动着烟台民航业的复苏。疫情下不少旅行社、代理人因旅游市场的萎缩，有的退出市场，而随着旅游市场的恢复，随着航司重新建立销售能力，拓展销售渠道，恢复旅行社组团和接待能力，民航市场有望迎来新的快速恢复期。

2月16日，烟台国际机场航空国际旅行社也推出烟台—昆明—烟台6日往返1500元的云南自由行套餐，助力旅游市场复苏。“旅客对这一航空旅游线路还是

很感兴趣的，咨询量很大，这条旅游线路的3月6日、8日、18日三个班期，开售当天就已售罄。”烟台国际机场航空国际旅行社市场部经理陈筱霞说。

旅客的出游热情，也将为市场带来利好消息。眼下，烟台已与国内27个城市保持日均两班以上的出港航班密度，烟台至上海、北京、哈尔滨的“空中快线”基本已经成型，烟台至西安、成都、沈阳、长春、大连的“空中快线”建设初见规模，旅游刺激消费也将带动城市经济复苏。

“根据目前市场的恢复情况看，可以说目前烟台国内民航业务量正在迎来‘回春’，这也为3月份航班换季后的航班航线加密，加快恢复我市对外经贸往来交通通道，更好满足旅客航空出行需求增加信心。”张勋说。

此外，国际航线方面，随着出境团队游试点恢复和全面恢复内地与港澳人员往来等政策实施，烟台国际机场也在积极协商各航空公司加快恢复烟台机场国际及地区航线，包括韩国仁川、日本东京、日本静冈、日本福冈以及东盟地区的航班均在恢复计划中。

与客运相比，货运发展势头强劲。春节期间，机场货邮吞吐量6813吨，同比增长3.3%，恢复至2019年同期166.2%。仅春节期间，货邮吞吐量完成300余吨，同比增长约289.5%，为地方航空物流市场复苏按下“加速键”。(下转第三版)

创意布景促消费

昨日，在大悦城商场，顾客走过由各品牌和商家提供的数百只手提袋打造的布景。

今年以来，我市依托智慧商圈打造消费新模式，支持首店首发首秀首展，积极提振消费信心，稳定消费预期，推动社会消费全面复苏。

YMG全媒体记者 唐克 摄



中集来福士抢抓海上风电新机遇再建风电安装船

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 房欣第)12月14日上午，中集来福士为华夏金融租赁有限公司(简称“华夏金融租”)建造的自升式风电安装船在海阳中集来福士开始切割第一块钢板，正式开工建造。

据悉，该项目为自航自升式风电安装船，船长139米，型宽50米，型深10米，设1500吨绕桩式全回转起重机(作业半径45米)一台，艏部右舷设250吨全回转起重机构。主要用于海上15MW及以上机组设备安装，兼顾海上风电基础设施施工，最大作业水深为70米；本船为全电力驱动，设计航速9节，具有DP-2级动力定位能力，可无限航区航行，生活区可满足120人的居住，入级中国船级社。该船预计2024年交付，投入海上风电施工安装工作。

该项目的顺利建造，同时开启了华夏金融租赁与中集来福士的自升式风电安装船项目的合作。

要有坚强的纪律作风保障

清廉烟台



事见效。
政治监督要在
具体、难
在精准、
重在经
常，面对
落地、事

越是壮阔的征程，越需要坚强的保障。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年，也是烟台实现地区生产总值过万亿元目标的冲刺之年。确保党的二十大提出的目标任务、战略举措一贯彻到底，服务保障新时代社会主义现代化强市建设，纪检监察机关使命重大、责无旁贷。

政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措，在强化政治监督中找准奋进坐标，才能更好地发挥监督保障执行、促进完善发展作用。习近平总书记和党中央围绕“三新一高”、统筹发展和安全等作出的重大决策部署，是关乎全局、关乎长远、关乎根本的“国之大者”；省委明确的“建设绿色低碳高质量发展先行区”等重点任务，市委提出的“迈入万亿级城市行列”等发展目标，是各项重要政治要求在山东和烟台的具体落实，必须跟进

省委原常委、三亚市委原书记童道驰对中央环保督察的整改要求阳奉阴违，江西省政协原副主席肖毅违背新发展理念、违规推动国家明令禁止的虚拟货币“挖矿”项目……警示深刻、教训惨痛。全市各级党组织和党员干部要切实践以为鉴、认真检身正己，纪检监察机关要及时发现问题、从严纠偏正向。要把政治纪律政治规矩严起来，坚决纠治有令不行、有禁不止，做选择、搞变通、打折扣，不顾大局、搞部门和地方保护主义，照搬照抄、上一般粗等突出问题，切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点，确保执行不偏向、不变通、不走样。

金戈铁马闻鼓征，只争朝夕启新程。全市上下凝聚起团结奋进的力量，以事争一流、唯旗是夺、只进不退的作风奋力拼搏、扎实工作，必将把“走在前、开新局”的美好蓝图一步步变成现实。

■未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

■联系电话：总编室6631285 广告：6631203 订报：6231640

2023年2月20日 星期一 农历癸卯年二月初一

第19564号[今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

郑德雁率队赴潍柴动力开展走访活动

本报讯 2月19日，市委副书记、市长郑德雁率队到潍坊市拜访潍柴动力股份有限公司，推介烟台发展机遇，洽谈推进重点项目，促进务实合作。市政府党组书记张志新参加活动。

郑德雁一行实地调研了潍柴动力高新工业园区，参观了质量研究中心、大缸径高端高速发动机工厂、林德液压、燃料电池生产基地、产品试验测试中心和科技展馆，详细了解企业生产经营、规划布局等情况。在随后召开的座谈会上，郑德雁对潍柴动力长期致力于推动与烟台的合作表示感谢，介绍了烟台经济社会发展情况，推介了开展合作的领域。他

说，烟台作为山东新旧动能转换核心引领城市，在全省绿色低碳高质量发展中占据重要位置，拥有配套完善的汽车产业体系、持续壮大的装备制造产业集群和优势明显的清洁能源，在汽车、新能源、装备制造等领域对外合作潜力很大，希望双方在更深层次、更宽领域开展务实合作。

潍柴集团董事长谭旭光表示，潍柴集团与烟台合作基础良好，潍柴动力产业布局与烟台产业发展方向高度契合，将不断拓展在烟业务板块，奋力开辟双方合作新空间，为全省绿色低碳高质量发展贡献力量。

(郑义 YMG全媒体记者)

芝罘智能制造产业园与多家企业签订入园协议政企联动跑出招商“加速度”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日，芝罘智能制造产业园的项目施工现场一片繁忙景象。

在芝罘区政企联动的招商模式推动下，目前一期项目已经与北京汉邦智能检测设备、深圳泽诚自动化设备等多家国内高端智能制造企业签订入园协议。项目全部建成后，入驻企业将达120家以上，年产值达到50亿元，直接提供就业岗位5000人，间接拉动就业10000人以上。

作为幸福新城“绿色低碳、智能制造、文旅体育”三大主导产业中智能制造产业的骨干项目，芝罘智能制造产业园项目占地面积200亩，主要以电子信息与智能制造、精密机械等为主导产业。“目前园区二期的建设和招商正在同步进行，一批创新性强、成长

性好的优质项目正在洽谈当中。”

北京联东集团山东一区总经理李俊毅向记者介绍道。

国内高端智能制造企业的成功引进得益于芝罘区政企联动“平台公司+项目公司”的招商模式。联东项目公司与只楚园区平台公司共同组建了一支15人的体制内+市场化招商队伍，利用联东大数据招商平台，合力开展招商工作。引进的所有项目需交集团和园区管委双审核，同意后才能签约入园。“这种新的招商机制，是把政府的政策优势和企业的市场化方式完全地融合到一起，它解决了政府招商不灵活和企业招商缺乏公信力的问题，丰富了招商手段，提高了招商效率。”烟台联东金楚招商服务公司总经理初玉说。

福山卫生和计划生育监督所优化营商环境助力企业复工复产

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 武曌)各类企业相继复工复产，用工招工进入高峰期，近日，福山区卫生和计划生育监督所多措并举优化营商环境，助力企业复工复产。

据悉，福山区卫计监督所制定了相关工作方案，将监督检查与培训指导相结合。随着疫情防控形势缓解，卫生监督执法人员深入福山区矿山、危化等高危企业，开展复工复产企业监督检查工作。在对企业职业病防护工作检查的同时，了解用人单位复工复产过程中迫切需要解决的涉及职业卫生管理问题，并现场为企业开展

相关职业卫生培训，进行一对一指导，确保企业和劳动者了解最新法律法规及相关国家政策，熟悉各项防疫政策要求，帮助企业查漏补缺，确保劳动者的生命安全和身体健康。

通过畅通投诉举报渠道加强社会舆论监督，福山区卫计监督所开通24小时举报投诉电话，收集市民群众对卫生监督工作的意见和建议，受理群众反映的问题，通过畅通行业举报投诉渠道，强化企业负责人的职业卫生责任意识，逐步形成齐抓共管的格局，不断优化营商环境，提升服务水平。

受新的冷空气影响，沿海海面风力增强今日气温明显下降

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日下午15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：19日夜间到20日夜间，受到一股新的冷空气影响，偏西风转北风，我市沿海海面风力又将增强到6~7级阵风8级，烟台市气象台继续发布大风警报。同时气温将明显下降，今、明两天最高气温南部地区5℃左右，其他地区2℃左右。

具体预报如下：

19日夜间到20日白天：晴间多云；偏西风明天凌晨转北风，海

面5~6级转6~7级阵风8级，陆地3~4级转5~6级阵风7级；-5~-5℃。空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散；森林火险气象等级：三级（中度危险，能燃烧）；一氧化碳中毒潜势预报：三级（可能）。

20日夜间到21日白天：晴转多云；北风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地5~6级阵风7级转3~4级；-6~4℃。

21日夜间到22日白天：多云转阴；南到西南风，海面5~6级，陆地3~4级；-6~7℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



森林护我家 防火靠大家

